



# “远离湘江 谨防溺水”系列报道之三 加强“人防+技防” 将防溺水纳入学生考核

## 市民代表、人大代表、政协委员纷纷发声

株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/杨世鸿

“远离湘江 谨防溺水”系列报道引发社会广泛关注。连日来,不少市民、人大代表、政协委员在借鉴外地经验做法的基础上,就我市如何有效开展防溺水工作,发表意见建议。记者就此深入采访。

### 市民兰先生 普通水域加强巡查,危险水域禁止野泳

“每年暑假期间,因下水野泳溺亡的事故屡见不鲜,特别是未成年人野泳溺亡,让人无比心痛。”市民兰先生说。

为此,他给出了详细建议。学校针对学生每周定期开展安全讲座,每学期组织家长开展至少一次防溺水安全教育视频演讲,暑假期间给学生佩戴电子手表,监控学生行踪。

河道巡视应不留死角。村委会组建应急管理队伍,在暑假期间,每天用喇叭广播,叮嘱村民及外来务工人员远离野泳,在重点水域、危险水域每天巡视,劝阻其下水野泳。

重点水域配备救生装备。在安全水域、野泳集中水域安装救生铁杆,供游泳者在水中歇息,在事故多发水域设置栅栏禁止人员进入,张贴《禁止游泳安全告知书》,在野泳集中水域配备救生圈、救生绳、救生衣等装备,设立一键式紧急求救按钮。

### 石峰区人大代表王永恒 引导佩戴合适的救生装备

“下水野泳是无法阻止的,只能有效引导。”王永恒说。作为一名志愿者,王永恒12年来已经救起30多名溺水者。对此他深有体会:每年都有救起溺水者,每年不断有人

下水,有人溺水。“也许游泳本就是人的天性吧。”他说。为此,王永恒从专业防溺水的角度,为广大大市民支招。

首先,市民要选择安全的水域游泳,不到水深、水急、有坑洞、有暗流、有水草的水域游泳,容易被卷入深水区或被水草缠住而溺水;其次,要选择实心的救生圈或救生衣,切记不要使用充气的救生装备,容易发生漏气而失去浮力;最后,要选择尺寸合适的救生圈或救生衣,尤其是未成年,如果使用尺寸过大的救生圈或救生衣,容易出现脱圈而溺水。

### 市政协委员黄金 将防溺水纳入学生考核

黄金表示,目前,全市关于防溺水安全教育,已经呈立体化态势,无论是学校、政府部门还是志愿者组织,都在积极加强宣传教育,并且各街道社区、乡镇村委会还组织了相应救援力量,也取得了一些实效,但仍无法杜绝野泳现象。

“很多孩子野泳的背后都至少有一个家长陪同。”黄金说,因此,防溺水宣传和管控主要对象是未成年人。

黄金分析,如今很多孩子都是父母的掌中宝,尤其不少孩子还是留守儿童,深受长辈溺爱,家长的管教对这些孩子不一定管用,但是学校对孩子的教育,通常更有震慑作用。

黄金认为,学校对孩子防溺水安全的管控尤为重要。他建议,全社会在加强人防、技防的基础上,打通与学校的沟通机制,一旦发现有学生野泳,及时反馈至学校。学校再根据内部规章制度,对涉事学生做出相应的处理,如取消该学期评优评先资格,“哪怕摘掉他们的一朵‘小红花’也是可以的。”

## 下载电子书制成纸质书 出售,父女俩被判刑

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿) 近日,市中级人民法院二审审理了知识产权审判“三合一”以来,全市首例侵犯著作权罪案。被告人袁某被依法判处有期徒刑3年;被告人袁某甲被依法判处有期徒刑3年,宣告缓刑3年,并处罚金,追缴违法所得。

2019年,被告人袁某、袁某甲(父女关系)共谋从网上下载电子书籍、文字作品,打印、装订成盗版书籍对外销售以牟利。同年,袁某在网上购买了三套营业执照和出版经营许可证后,在某电商平台App上注册并开设了“易学阁”“道教文化”“道医易”三个书店店铺,用于销售盗版书籍。

### 法官提醒

“本案中被告人就认为,自己是花钱买了电子版,卖的是自己花钱买来的东西,以为这不构成犯罪。”承办法官告诉记者,本案中两被告人均未提交证据证明其获得了涉案作品著作权人的许可可以复制发行其作品,其经营的文印店也没有出版资质,两被告人的行为符合刑法规定的侵犯著作权罪的构罪要素,且情节特别严重,所以应当受到刑法的处罚。

美达影城(8月15日)

八角笼中	11:25	18:05																	
热烈	10:45	14:30	16:50	17:40															
封神第一部	11:10	13:40	16:30	19:20	21:25														
巨齿鲨2:深渊	10:00	11:25	12:15	13:35	15:50	19:10	20:20	22:25											
孤注一掷	09:55	10:50	12:20	13:15	14:00	14:45	15:15	15:40	16:25	17:10	18:05	18:50	19:35	20:00	20:30	21:15	22:00	22:35	22:35
芭比	13:05																		

芦淞区钟鼓楼七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年8月14日)

胜券彩(任九)23100期:  
1 1 0 0 1 0 1 0 3  
3 3 3 0 1

进球彩23118期:  
2 2 1 1 1 2 0 0

半场彩23118期:  
1 1 1 1 0 0 1 1 0  
0 3 0

福彩3D 2023216期:  
1 8 7  
试机号:1 9 6

排列3(23216期):  
1 3 8

排列5(23216期):  
1 3 8 9 7



在荷塘区世贸广场夜市,市民们观看街头足球争霸赛。



孩子们参与尚格广场·林事大集夜市的泼水游戏。

## 人间烟火气 最抚凡人心

株洲晚报融媒体记者刘震文图

一个城市的烟火气和生机,离不开柴米油盐酱醋茶的民生考量,也离不开繁华喧闹的夜市。

说起来,夜市其实并非现代都市的新鲜产物,早在宋代“夜市千灯照碧云,高楼红袖客纷纷”“水门向晚茶商闹,桥市通宵酒客行”就是古人逛夜市的真实写照。快节奏的现代生活下,我们仍需要烟火气的夜市,从中获得“松弛感”。

立秋后,我市各类夜市火热登场,入夜暑热已渐渐消散,不少吃过晚饭的市民,换上一身休闲装,悠闲地到重启的夜市里逛一逛,夜市上街灯明亮,璀璨若昼,人气旺盛。



尚格广场·林事大集夜市举办趣味游戏,吃喝玩乐,快乐翻倍。



在市体育中心夜市,儿童游乐设施打造了一个快乐的世界。



市体育中心夜市上的美食,受到大小朋友的喜爱。



市民在尚格广场·林事大集夜市上休闲消暑。



孩子们参加市体育中心夜市活动,玩得很开心。

## 他山之石 重庆、安徽两地“人防+技防”效果明显

据报道,今年,重庆市公安局大渡口区分局从“编发防溺水地图”、“建设云防预警系统”、“开展志愿队伍巡逻”三个层面打造“宣传”“预警”“救援”全流程防溺水网络,构筑了一道牢固的生命守护网。“防溺水地图”清晰标注了江边的危险水域,让市民一目了然;“云防溺水预警系统”将水域划分为安全、较危险、危险三个区块,同时自动识别进入危险水域的人员,实现隔空喊话和联动报警;公

安民警和救援队员每天沿江巡逻,通过定点值守、喊话劝导、安全宣传、舟艇巡逻等形式,防范安全事故的发生。联动巡逻以来,已累计帮助20余人脱险。安徽省淮南市谢家集区引入“5G+”防溺水系统,只要下水野泳人员走进危险水域区,岸边的防溺水监测预警器就会立刻发出尖锐的警报声,如果不听劝阻,系统还会联系值班人员,提醒立刻赶往现场进行劝导。

## 夜尿多 憋不住免费领

“俗话说人老尿多,每晚起夜四五次,甚至七八次。睡眠也不好,每天昏昏沉沉的,没精神,怎么办?”

“一听到流水声就想尿尿,刚有尿意就尿了裤子,根本来不及上厕所。”“咳嗽一声就漏尿,下个楼梯都控制不住,笑出声都会尿裤子,真是令人心烦意乱,出门要穿尿不湿。”

不用怕!不害怕!快用【固泉肾宝】!专门针对中老年人肾亏、肾虚、尿频、尿急、尿不尽、起夜多、睡不好,尿失禁、夫妻生活有心无力。

【固泉肾宝】采用六百年宫廷秘方,方子上  
申领热线:400-189-2991 手机短信/微信:186-6370-7419

专门注明:该方具有固肾补虚、缩尿止遗的功效。同时,本品古方新用,采用现代高科技——小分子活性肽萃取技术,将方中的地道药材进行超浓缩提取,提炼成小分子活性肽。通过新科技生产的【固泉肾宝】比传统方法浓度高十倍,效果好百倍,确实不忽悠,老百姓用了都说好。

### 好消息

厂家惠民活动进行中。如果您长期尿频、尿急、起夜多、尿失禁等,请速来电领取体验装一份。仅限7天,数量有限完为止。